
Č. j.: MPSV-2026/17555 
 
Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – průměrný výdělek dělník – sanitární keramika  
 

Dotaz ze dne 21. 1. 2026 
 
Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) bylo dne 21. 1. 2026 doručeno 
Vaše podání, ve kterém podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSPI“), žádáte odpovědět na 
dvě otázky týkající se Vašeho klienta, konkrétně požadujete odpovědět na: 

1) Jakého průměrného výdělku by posuzovaný klient hypoteticky dosahoval, pokud by 
(s ohledem na zdravotní stav bez následků nemoci) u jiného zaměstnavatele 
dosavadní profesní činnost – dělníka konajícího manuální práce středně-těžce 
namáhavého charakteru vykonávaného v souvislosti s přímou výrobou sanitární 
keramiky ve stanovené týdenní pracovní době – vykonával i nadále (tedy od 1. 8. 2024 
k dnešnímu dni), a to základě dat Vám dostupných.  

2) Můj druhý dotaz zní, jaké, případně jak časté, jsou od 1. 8. 2024 do dnešního dne 
nabídky k práci popsaného typu (tj. profesní činnost dělníka konajícího manuální práce 
středně-těžce namáhavého charakteru vykonávaného v souvislosti s přímou výrobou 
sanitární keramiky ve stanovené týdenní pracovní době) v širším regionu 
Jihomoravského kraje? Tedy v jaké míře je četná poptávka po zaměstnancích 
způsobilých konat práci, kterou posuzovaný klient, do okamžiku zjištění nemoci 
z povolání, dlouhodobě kontinuálně vykonával. Pokud nelze konkrétně, tak alespoň 
odhadem.  

K Vašim dotazům sdělujeme: 

ad 1) MPSV relevantními daty nedisponuje. V ISPV (Informační systém o průměrném 
výdělku) se sice sledují profesní výdělky podle statistické klasifikace zaměstnání CZ-
ISCO, tato klasifikace však neobsahuje samostatně vymezenou kategorii zaměstnání 
„dělník konající manuální práce středně-těžce namáhavého charakteru vykonávaného 
v souvislosti s přímou výrobou sanitární keramiky“. Podle poskytnutého popisu se lze 
domnívat, že toto zaměstnání lze zařadit do kategorie CZ-ISCO 93291: Manipulační 
dělníci ve výrobě, popř. CZ-ISCO 93292: Pomocní dělníci ve výrobě. Žádná z těchto 
kategorií však neobsahuje další rozdělení podle odvětví, které by umožnilo samostatně 
statisticky sledovat výdělky dělníků výhradně v oboru výroby sanitární keramiky. 

ad 2) Podle popisu zaměstnání popsaného jako „dělník konající manuální práce 
středně-těžce namáhavého charakteru vykonávaného v souvislosti s přímou výrobou 
sanitární keramiky“ jsme vytipovali následující zaměstnání CZ-ISCO „81812 Obsluha 
strojů a zařízení na výrobu keramiky a porcelánu (kromě cihel a dlaždic)“, do tohoto 
kódu patří zaměstnání, ve kterých převažuje obsluha strojů nad ruční výrobou, jako 
např. obsluha pece na výrobu keramiky,  a „82196 Montážní dělníci výrobků ze skla 
a keramiky“ (montáží je míněna kompletace finálních výrobků z prefabrikovaných dílů). 

 



Volná pracovní místa v Jihomoravském kraji nabízených Úřadem práce České 
republiky u CZ-ISCO 81812: 
4 volná pracovní místa od srpna do prosince 2024, v průběhu roku 2025 to byla 2 volná 
pracovní místa od března do srpna, ve zbývajících měsících roku 2025 nebyla v rámci 
tohoto CZ-ISCO nabízena žádná volná místa. 
Volná pracovní místa v Jihomoravském kraji nabízených Úřadem práce České 
republiky u CZ-ISCO 82196: 
V období srpen až prosinec 2024 bylo nabízeno 8 volných pracovních míst, v průběhu 
roku 2025 nebyla nabízena žádná volná místa. 
 

S pozdravem 
 


